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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Bent u het met ons eens dat de gevel van Het Dinghuis in de binnenstad op deze wijze ernstig 
ontsierd wordt? 
 
Antwoord 1: 
Op 25 juli 2023 heeft de gemeente een principeverzoek ontvangen inzake vervanging van de 
signing. In augustus 2023 heeft de Welstands- Monumentencommissie (WMC) het voorstel 
beoordeeld. Vervolgens is op 19 oktober 2023 een aanvraag omgevingsvergunning ontvangen voor 
“het vervangen van de bestaande signing aan het Dinghuis”. Het aangepaste voorstel is ter advies 
voorgelegd aan de Welstands-/Monumentencommissie (WMC).  
 
De WMC heeft het voorstel beoordeeld aan het beoordelingskaders voor reclamevoering uit de 
Welstandsnota “Maatwerk in Kwaliteit”. Behalve algemene regels is er op de onderhavige locatie ook 
sprake van specifieke regels voor reclame-uitingen in beschermd stadsgezicht (zone A), zoals een 
maximale afmetingshoogte en uitsteekmaat voor een dubbelzijdige uitsteekbak van 80 centimeter. 
Binnen de welstandscriteria voor reclame-uitingen is er ook een mogelijkheid opgenomen tot het 
afwijken van de gestelde regels (Maatwerk).  
 
Voor wat betreft de kubussen op de gevel is door de WMC maatwerk verleend. Conform de 
welstandsnota is er één dubbelzijdige uitsteekbak (geen kubus) toegestaan. In dit geval heeft de 
WMC zich op het standpunt geteld dat het ingediende plan, waar ook de kubussen aan de gevel 
onderdeel van uitmaken, voldoet aan redelijke eisen van welstand c.q. monumentenzorg middels 
volgende motivatie: 
 
“Kubussen die op de gevels worden bevestigd zijn ongewenst binnen de historische binnenstad, 
echter kan de commissie bij dit specifieke pand instemmen met de plaatsing van deze twee 
kubussen gelet op de niet commerciële, maar maatschappelijke functie van het pand en de ligging 
op het knooppunt van belangrijke straten van de historische stadskern (de Muntstraat, de 
Jodenstraat, de Kleine Staat en de Grote Staat).” 
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De vergunning voor het wijzigen van de signing is op 3 november 2023 verleend, 6 weken na 
verlening is de vergunning onherroepelijk. Daarmee is het juridisch niet meer mogelijk het besluit te 
herzien.  
 
 
Vraag 2: 
Bent u het met ons eens dat dit een slecht voorbeeld is richting andere ondernemers die met hun 
reclame-uitingen aan zeer strenge regels gebonden zijn? 
 
Antwoord 2: 
Nee, zie antwoord 1. 
 
Vraag 3: 
Laat duidelijk zijn dat wij de promotionele activiteiten van het Maastricht Visitor Center omarmen. 
Anderzijds verricht het Maastricht Visitor Center ook commerciële activiteiten. Is dan enige uiting van 
reclame aan de buitengevel niet in strijd met de regelgeving binnen onze gemeente? 
 
Antwoord 3: 
Nee, zie antwoord 1. Het pand heeft in eerste instantie een maatschappelijke functie. 
 
Vraag 4: 
Zo ja, bent u bereid om deze reclame-uiting van de gevel te verwijderen en samen met het 
Maastricht Visitor Center naar een andere oplossing te zoeken die het aanzien van het monumentale 
gebouw niet aantasten? 
 
Antwoord 4: 
Zie antwoord 1.  
 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 

 
 
 
 
 
 
en 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
 
Hubert Mackus 
Wethouder Economie, Sport, Jeugdzorg, Water, Natuur en Landschap 


